

**Milyen idő lesz :
Délnyugati szél, továbbra is enyhe**

**Ha célt akar érni :
hirdessen lapunkban!**

Előfizetési árak :
Egy hónapra 2 pengő,
40 fillér, negyedévre
7 pengő. Egyes szám
ára 10 fillér. — Meg-
elenik a kora délutáni
órákban.

BAJAI UJSÁG

Szerkesztőség, kiadó-
hivatal: Baja, Zichy
Bódog-tér 8. Telefonszám:
45. Postacím: Baja,
postafiók 18. Posta-
takptári csekkszám:
18.336.

XVII. évfolyam 44. szám

POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1935. február 22., péntek

Veszedelemesen árad a Duna s a tolnai oldalon már kilépett medréből

**Hóman kultuszminiszter
félórás kihallgatása a
pápánál**

Róma, febr. 21.

XI. Pius pápa ma délelőtt tizenkét órakor ünnepélyes magánkihallgatáson fogadta Hóman Bálint magyar közoktatásügyi minisztert. A miniszter kihallgatása körülbelül félóraig tartott.

A kihallgatás után Barcza György szentszéki magyar követ bemutatta a pápának a miniszter társaságában lévő magyar urakat és a pápa mindnyájukra áldását adta, majd pedig atyai melegséggel szavakkal emlékezett meg Magyarországról.

Barcza György szentszéki magyar követ ma délelőtt tizenkét órakor átnyújtotta Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszternek a XI. Pius Pápa által adományozott Szent Gergely-rend nagykeresztjét.

**Szerdán este Buda-
pestre érkezett
a velszi herceg**

Budapest, február 21.

Az angol trónörökös, V. György angol király elsőszülött fia, a velszi herceg, szerdán este Budapestre érkezett.

A velszi herceg délután 5 óra 35 perckor gyorsvonattal utazott el Budapestre Bécsből.

Háromnegyed hétkor este érkezett a herceg vonata Hegyeshalom határállomásra és este 10 óra 10 perckor robogott be a Keleti pályaudvarra.

A királyi herceg és kísérete számára a Dunapalota szálloda második emeletének dunaparti frontját foglalták le.

Az esti órákban a Rákóczi-ut, a Belváros és környéke zászlódszobába öltözött, hogy méltón fogadja a nagy vendéget. A herceg tiszteletére minden este kivilágítják a Halászbástyát, a Citadellát és a jánoshegyi kilátót is.

Megindult a független kisgazdapárt bomlása

Eckhardt és Ulain durva támadása a nemzeti egység pártja előtt — Gróf Somssich Antal kilépése a kisgazdapártból — Kray báró is kilép? — A szentesi beszéd súlyos következményei

Budapest, febr. 21.

A belpolitikának tegnap rendkívül érdekes és fordulatoskal teljes napja volt. A mai események sorát Eckhardt Tibornak ma reggel megjelent cikke nyitotta meg, utána időrendben Somssich Antal grófnak a független kisgazdapártból való kilépése következett, ezt követte Bethlen István gróf nyilatkozata, amelyben válaszolt Eckhardt Tibor szentesi támadásaira, majd a nemzeti egység pártjának propaganda és szervező bizottsága foglalkozott Eckhardt Tibor szentesi támadásaival és a támadásokat visszautasítva, rendkívül érdekes határozatokat hozott.

Alig néhány órával Eckhardt Tibor cikkének megjelenése után Budapestre érkezett Bethlen István gróf, aki három napig vidéken tartózkodott. Bethlen nyomban megérkezése után választ adott Eckhardt Tibor szentesi támadására és határozott hangú nyilatkozatában a következőket mondotta:

— *Ami Eckhardt képviselő urnak az "egységspárt ellen intézett szentesi támadását illeti, nem érzem magam hivatva, hogy erre a választ megadjam.*

— *Ami támadásának személyem elleni részét illeti, ez teljesen hidegen hagy. Ezt a támadást vártam: ez esedékes volt, mert hiszen az utolsó tíz nap politikai eseményei folytán a hatalom után mohón kinyújtott kézből kisziklott a préda, amelyet a "bizalmas elgondolások" alapján már régóta boldogan elkönyvelt volt a maga számára a független kisgazdapárt vezére.*

— *Támadásával Eckhardt*

képviselő ur csak önmagát leplezte le tehát és az eseményekből folyó fájdalmas csalódottságának, úgy látszik, alig kibírható mérvét; ezen fájdalmas csalódásért fogadja őszinte részvételemet és együttérzésem mélyen átértzett kifejezését.

— *Az általa velem szemben felhozott valótlanosságoktól, valamint célzatos insinuációktól hemzsegő állításokkal, továbbá a magukat ma már megvédeni nem képes halottak emlékének izléstelen formában való idézésével vitába szállni, méltóságomon alul állónak tartom.*

— *Az ilyen színvonalu argumentációval komoly vitát felvenni egyáltalában nem érdemes.*

**Somssich gróf kilépése
a kisgazdapártból**

Még nem került nyilvánosságra Bethlen István gróf nyilatkozata, amikor másik érdekes megnyilatkozás történt: Somssich Antal gróf levelet intézett Eckhardt Tiborhoz, a független kisgazdapárt vezéréhez és ebben a levélben bejelentette a pártból való kilépését.

Hir szerint azonban

más kilépések is várhatók.

Elsősorban Kray István bárót emlegetik, akinek a független kisgazdapártból való kilépése rövid időn belül megtörténik.

Ilyen előzmények mellett ült össze a nemzeti egység pártjának propaganda és szervező főcsoportja Sziranyavszky Sándor elnöklésével az Esierházy uccai párt helyiségben. Az ülés iránt a szokottnál jóval nagyobb, egészen

rendkívüli érdeklődés nyilvánult meg.

Napirend előtt Farkas Elemér szólalt fel és

rendkívül erős szavakkal utasította vissza azt a példátlan és durva támadást, amely a pártot és Bethlen István grófot Eckhardt Tibor és Ulain Ferenc részéről érte.

Ezután Berkó Gyula beszélt. Felkérte a párt elnökségét: jelölje ki azt a képviselői csoportot, amely Szentesen nagygyűlés keretében válaszoljon Eckhardtéknek. A továbbiakban ezeket mondotta:

— **Ezzel a vértázító durva hanggal találkoztunk már 1918-ban a népgyűlések dobogóján, a parlamentben és máshol.**

Figyelmeztetem a párt tagjait, de a magyar társadalmat is: a Bethlen Istvánnak szánt mérgezett tör nem Bethlent, hanem az állam és társadalom rendjét támadja meg.

Halottgyalázasnak minősítette Eckhardt beszédének egyes kitételeit. Hangoztatta, hogy Vass József szegényen halt meg. Tíz évig pártatlan tehetséggel szolgált a nemzetet.

**Elhalasztották
Hauptmann kivégzését**

Flemingtonból jelentik: A törvényszék megengedte, hogy a védelem Hauptmann Brunó érdekében benyújtsa a fellebbezést a newyerseyi legfőbb törvényszékhez, ahova már az iratokat is elküldték. A fellebbezés folytán a március 20-ikára kitűzött kivégzést elhalasztották. A legfelsőbb törvényszék csak májusban tart ülést és így Hauptmann Brunó kivégzésére kedvezőtlen döntés esetén csak júniusban kerülhet sor. Biztosra veszik, hogy az ítéletet jóváhagyják.

Ara: 10 fillér.

A jó magyarság főbb törvényei

Erdekes útmutató hagyta el a napokban a sajtót. Mindössze 15 pontból áll, de egy oldalon áttekinthetően tartalmazza mindazon hibákat, amelyekkel leggyakrabban vétkezünk a magyar nyelv ellen. A hasznos táblázatot dr. Tordai Anyos, a realgimnázium országos nevű igazgatója állította össze és tartalmát itt ismertetjük: (A táblázat kapható az „Új Élet” könyvesboltjában):

a) Rövid mondatokat írj, ne ki-méld a pontot!

b) Egyszerűen beszélj, ha círázod: rosszabb!

1. Kerüld és ne keresd az idegen szokat! Ne mondd: tradíció, generáció, dominál, organikus, hanem: hagyomány, nemzedék, uralkodik, szerves. — Csak a kölcsönszókat használhatod, amelyek helyett nincs jó szavunk: doktor, dráma, gimnázium, klaszszikus, muzeum, miniszter, opera, politika, stb.

2. Bécs-et mondj, Bécs-et írj, Wient csak hivatalból! Ne öld meg ez ősi magyar neveket: Boroszló, Drezda, Lipcse, Nápoly, Velence. Majd ha a német is Egert mond Erlau helyett, Pécs-et Fünfkirchen helyett, akkor mondhat sz te is Wient, Leipzigt, Dresdent. — (Franciában is: Londres, Rome, Venise.)

3. Német szólást és vonzatot ne fordíts magyarra! A beszédet mondom és nem tartom. Szívet men hordom s nem tekszik a szívemen. Lármát csapunk s nem csinálunk. Jó sora van s nem jól megy neki. Azután: Lekéstem a vonatról s nem lekéstem a vonatot. Bankbanban voltam s nem Bankbannál. Az ember tragédiájába megyek s nem tragédiájához. Jajgot váltok A hidba s nem A hidhoz.

4. Birtokragos többszámra jól vigyázz! Az asszonyok férjüket gyaszolják s nem férjeiket. A katonák lerakták puskájukat s nem puskaikat (egy-egy birtok). Az egre veti szemét s nem szeméit. Feltartják kezüket s nem kezeiket (páros testrészt.)

5. Jönni, hozni ide lehet, oda menni, vinni kell! Jó: holnap elmegyek hozzád s elviszem a könyvet is. Rossz: holnap eljövök hozzád s elhozom a könyvet is. Jössz velem sétálni? Megyek.

6. Hoz, vesz, nyer, jön, oszt igékkel ne kapcsolod a szólást! Zavarba ejt s nem hoz. Kezdődik s nem kezdetét vesz. Véget ér s nem befejezést nyer. Megmozdul, mozogni kezd, megindul s nem mozgásba jön. Csatlakozom hozzá s nem osztom a nézetét. (Jutalmat kapunk, nem nyerünk.)

7. Lesz-szel, lett-tel va ve t soha ne köss össze! A gyűlést megtartjuk holnap s nem meg-



A komoly szemüveg

Zeiss-PUNKTAL

MAJTINSZKI szaküzletében
Baján Tóth Kálmán szoborral szemben

Kiöntött a Duna

A kalocsai érseki uradalom erdei méteres viz alatt

Tegnap már jelentettük, hogy a Duna hatalmas tempóban árad. Az áradás tovább tart, miközben olyan jégzajlás megy végbe a Dunán, aminőre nem igen volt példa. A bajai parton állandóan nagy tömeg bámulja a természeti színjátékot, mely méreteivel lebi lincselő hatással van mindenkire.

Tegnap a Duna a vasuti hídtól felfelé eső részen, a bajaszentistváni határban kilépett medréből és víz alá került a part mellett többszáz négyzetméter terület.

Majdnem egy méter magasan áll itt a víz. Ugyancsak víz borítja el a hajóállomás mögött azt az átjárót, ami Szentjánost a hajósegyleti partrésszel köti össze. Tegnap még kísérletet tettek a műszaki hatóságok, hogy az átjárót földdel töltsék fel és az áradástól megóvják, de a kísérlet eredménytelen maradt, mert a Duna vízállása percről-percre nőtt és elsodorta az odahordott földet.

Legnagyobb az árvízveszély a tolnai oldalon. A baja—bátaszéki vasutvonal mellett hosszú kilométereken át víz borít mindent. Ugyanígy víz alatt áll az egész tolnai partrész. A kalocsai érseki uradalom erdeiben méteres, másfélméteres a víz magassága.

Az erdők vadjai, különösen az őzek az áradás elől egy egy dombra menekültek, de a víz olyan gyorsan nyomult be az erdőbe, hogy az erdő vadjai ott rekedtek a szigeteken és az erdőirtó munkások tutajokon mentették meg az állatokat.

lesz tartva. A hivatalból elbocsátották s nem el lett bocsátva. Van nál, volt tal is rendesen csak tárgyas ígét köthetsz össze: Be van az én szűröm újja kötve, rá volt írva a levélre. Ezért rossz: el van utazva.

A nagy áradást legnagyobb részben az okozta, hogy Mohácsnál a hatalmas jégzajlás megtorpant. Ezen részen szombatn még korcsolyáztak s a jég nem mozgott. Hétfőn kedden már olyan hatalmas jég-gát keletkezett Mohácsnál, hogy a víz lefolyását teljesen megakadályozta és itt már komoly, az egész várost fenyegető árvízveszélyt hozott. A mohácsi strandot elöntötte az ár. A kabinokat elsodorta a víz. A parton mindenütt elhagyta medrét az egyre duzzadó folyó és több partmenti kis házat rombadöntött.

Nagy pusztításokat okozott a dunai árvíz Bezdánánál, ahol 10-15 élméter hosszúságban borította el a partmenti tanyákat. Innen tutajokon kellett a lakosságot kimenteni.

Az áradás tovább tart, mert a a felvidéki folyókról hatalmas víztömeges zudulnak alá az állandó olvadás miatt s számolni kell, hogy a Duna több partmenti községekben árvizeket okoz.

**Saját gyártmányu
gyermek
sportkocsik
olcsón beszerezhető
UTRY-nál**

Erzsébet kir. né-u. 38.

Telefon: 280. Telefon: 280.

8. Sokszor hibás a be-, meg et mondj helyette! A rendet, a szabályt, szavadat megtartod, s nem betartod. Hibádat megvallod, vagy elismered s nem beismered. A hajózást megszüntetik s nem beszüntetik

9. Névmási alanyt meg névmási tárgyat ok nélkül ne mondj! Rossz: mit tanulunk most mi? — Látjátok? Rossz: Mi látjuk azt. Jó: Látjuk. Csak nyomósítva mondhatod: Te tetted ezt, nem ő. Azt hozd ide, nem ezt! Téged látott, nem őt.

10. Csinyján bánj a magyar birtokos névmással! Összegyűltek a vezér és hívei, nem pedig: a vezér és az ő hívei. Magyarban legtöbbször elég a birtokrag, németben latinban csak a teljes névmás.

11. A ragot meg a névutót magyarosan használj! Bosszankodol, bánkodol, búsulsz, csodálkozol, uralkodol va'amin s nem valami fölött. Álmodol, gondolkodol, értesülsz, meggyőzől valami-ről, nem valami felől. Nem százalék mellett, hanem százalékra adod a kölcsönt s jótállással dolgozol.

12. Ugy mint nem kapcsolhat, miután meg nem okolhat! Helytelen beszéd: bérutó kapható úgy éjjel mint nappal. Helyesen: éjjel is, nappal is, vagy: mind éjjel mind nappal. Helytelen: Miután az eső feláztatta a pályát, elmarad a verseny. Helyesen: mivel, minthogy, mert. (Miután csak időt jelent: miután megebedtek, elindultak.)

13. Mert, mivel, miatt helyett rossz: tekintettel arra hogy; ám-bár, noha, pedig helyett meg: dacára annak hogy! A bajnoki mérkőzés a nagy sár miatt marad el, nem a sárra való tekintettel. Mivel a választás ideje elmúlt s nem: tekintettel arra, hogy. Ám-bár nem esik, mégis nedves a levegő, nem pedig: dacára annak, hogy nem esik. (A jótékony célra vagy miatt nem rávaló tekintettel.)

14. Ne ténylegezz, ne eszközölj, ne képezz, ne építs le, ne állíts le, ne menj bele semmibe, ne beszélj be, ne indokolj, szívélyesen ne üdvözlőj, vendéglőben azt kiáltad: fizetek! Tényleg helyett mondd: valóban, az ám, bizony, csakugyan vagy igazán. A fizetést ne eszközöld, csak fizess; a rendelést meg elintézd, teljesítéd. Képez helyett: tesz, alkot, van: ez a beszéd tárgya, ez teszi tárgyát. Az üzemet, hivatalt csökkentjük, kibebítjük vagy apasztjuk, nem leépítjük. A gyárat, mámot bezárjuk, becsukjuk, leszereljük, nem leállítjuk. Ráállunk, beleegyezzük s nem belemegyünk. Elhitejük vele s nem bebeszéljük neki. A véleményt, ítéletet megokolod, soha nem indokolod. Barátodat szívesen is, melegen is, sőt ha tetszik, szeretettel köszöntöd. Nem kiáltatsz így: fizetni!

15. Olvasd a jó magyarság szabályait! Kelemen: Jó magyarság-a, a Pesti Hírlap Nyelvtőre, a Magyarosan c. folyóirat tanítja. És olvasd a jó-magyar írókat, pl. Aranyt, Mórát, Gárdonyit. Dr.T.A.

A jánoshalmi borter- melők a rézgalic kartel ellen

Csaknem négyszáz főre tehető közönség előtt gazdasági előadás volt vasárnap délután Jánoshalmán a Gazda és Földműveskör helyiségében. Az előadás kimagasló része K a p u s z t a Á g o s t o n, Bács-Bodrog vármegyei gazdasági egyesületi titkár magas színvonalon álló értekezlete volt. Rámutatott arra, hogy okszerű gazdálkodással miként lehetne a mai súlyos gazdasági helyzeten segíteni.

Ifj. H o m o l a József gazdasági jegyző ismertette a rézgalic beszerzésének lehetőségeit és elmondotta, hogy a gazdák tiltakoznak és tiltakoztak már a múltban is az aránytalanul magas rézgalic árak ellen. Követeli a gazdatársadalom nevében, hogy a rézgalic árának megszabásánál ne a kartelek érdekei legyenek mérvadók.

Hasonló szellemben szólalt fel ifj. H o m o l a István, az Országos Mezőgazdasági Kamara tagja is, azzal a hozzáadással, hogy a jánoshalmi szőlősgazdák az ország többi szőlőtermelő vidékeinek gazdáival karöltve, kérni fogják a kormányt arra, hogy ha a rézgalic kartel nem akar árával lemenni, úgy engedje be a külföldi rézgalicot.

L e h o c z k i elnök zárószavai után az érdekes vita végét ért.

A Futura vette meg a város tengerijét métermázsánként 11 P 55.85 fillérért

Baja városnak a Mátéházi-pusztai földek után járó, március 1-én esedékes tengeri haszonbért, mely körülbelül 30 vagon tett ki, tegnap adták el nyilvános árverésen a városháza gazdasági kivatalában. Az árverésre 4 zárt írásbeli ajánlat érkezett be, amelyeket délelőtt 9 órakor bontott fel dr. R e i s e r Antal gazdasági tanácsos. Az ajánlatok a következők voltak: Dömötör és Holczer gabonakereskedő cég 11 pengőt ajánlott fel métermázsánként, Graf Ödön gabonakereskedő 11 pengő 2.5 fillért, a Magyar Gabonakereskedelmi R. T. 11 pengő 17 fillért, a Futura 11 pengő 55.85 fillért ígért a tengeri métermázsájáért. Dr. Reiser gazdasági tanácsos tegnap délelőtt fél 12 órakor hirdette ki a döntést, a város a Futurának adta el 30 vagon tengerijét, mert ajánlata a egeőnyösebbnek bizonyult.

Egyszerű és finom levélpapírok óriási választékban az Uj Élet könyv és papirkereskedésében olcsó árakon.

Ne nézzen rossz szemmel szomszédjára

csak azért, mert még nem vette magának azt a faradságot, hogy Lázár Lajos szaküzletből egy, a gyöngye látáshoz pontosan illő szemüveget vásároljon. Hiszen Ön is jól tudja, hogy a „szem a lélek tükré.” De még mennyire az, ha Ön ezt a tükröt a legfinomabb szemüveggel óvja és szemüveg vásárlása előtt a legnagyobb bizalommal keresi fel Lázár Lajos üzletét, ahol akár orvosi rendelésre, akár komoly szakszerű próba után azt a szemüveget veszi, amelyben szinte rózsaszínben látja a világot. S ha már a világnál tartunk, azt is eláruljuk Önnek, ha nem tudná, hogy Lázárnál mindent megtalál, amire szüksége van ezen a világon a kozmetika, illatszer, szobadisztályok, fényképészeti cikkek, rádiók, modern virágtartók, dohányzó felszerelések stb. stb. világból. Ez az üzlet belülről is az, ami — kívül. Elegancia, izlés, nagyvárosias stílus és amellet — a legszolidabb árak!

Több mázsá nyomtatvány kell Baján a mezőgazdasági statisztika elkészítéséhez

Harminc polgármesteri megbízott március 1-én kezdi meg a munkát

A kormány, mint azt a „Bajai Ujság” már megírta, elrendelte az ország mezőgazdasági üzemi statisztikájának elkészítését. Ezt a hatalmas munkát több ezer, külön erre a célra beállított munkaerő fogja végezni. A munka során ezer mázsá nyomtatványt használnak fel.

Bajára még nem érkeztek meg az összeíráshoz szükséges nyomtatványok. de bizonyára több mázsá nyomtatványra lesz szükség.

Az adatok összegyűjtése óriási munka és nagyon komplikált. A bajai összeíráshoz eddig harminc munkaerőt vettek fel, akiket már napok óta oktat a teendő: miként való ellátására G á c s Tibor városi aljegyző.

A munkát, mint értesülünk, március 1-én kezdi meg és azt március végére kell befejezni.

Öt különböző kérdőívet küldenek szét. A földbirtokok összeírására szolgáló A) jelzésű kérdőívek a földbirtokos személyi adatait, a földbirtok tulajdonképpeni jellegét, a földbirtok területének és ebből a földbirtokrendezés során juttatott területnek művelési ág szerinti részletezett nagyságát, a beépített terület kiterjedését, a kataszteri tiszta jövedelmet, a birtoktagok számát, a földbirtokos más községben elterülő földbirtokainak területét és azok székhelyét, valamint a földbirtokadósság terhét a védettséggel együtt tudakolja. Az utolsó kérdőpont az iránt érdeklődik, hogy az egyes gazdaságokra a földbirtoknak mekkora területe esik.

A gazdaságokról két kérdőívet kell kiállítani. Ezek közül az első, a B) jelzésű kérdőív az üzemi adatok iránt érdeklődik. Ez tartalmazza

a szociális vonatkozású kérdéseket.

Többek között azt, hogy a gazdaság hány és milyen foglalkozású egyén tart el, a gazdaságban 1934-ben hány részes földműves dolgozott és a művelésért a termésnek hányadrészét kapta. A további kérdőpontok a művelési ágak területének fekvés, talaj és kihasználási módszerét tudakolja.

A gazdaságok adatait kutató második, BB) jelzésű kérdőív

a mezőgazdasági termelésre vonatkozik.

A gyümölcsfa, mezőgazdasági gép és állattulajdonosokról kiállítandó C) jelzésű kérdőív éppen úgy kutatja a gyümölcsfák, a mezőgazdasági gépek, valamint az ígás és haszonállatok állományát,

mint a gazdasági üzemekre vonatkozó kérdőív.

A D) jelzésű kérdőív a község, vagy a város művelési ágak szerinti részletezett kiterjedését tudakolja.

Már most felhívjuk mindenki

ez az új összeírás semmi néven nevezendő újabb terheket nem céloz, sőt a kormány segíteni akar a mezőgazdákra és ezért van szükség az adatokra.

Ma délelőtt dr. Mike Gyula miniszteri titkárral az élen az összeírás ügyében értekezletet tartottak, amelyen résztvettek a me-

gyei összeírás elnökök és számláló biztosok is.

Baján az összeírás kerületek megállapítása és a számláló biztosok kinevezése megtörtént. Az összeírásokat a kitöltött ívek száma után fizetik. Az A-típusú ívért 1 fillér, a B-típusú ívért 4 fillér, a BB-ívekért 2 fillér és a C-típusú ívért 1 fillér jár. Az ívek után áró összeg 70 százaléka az összeíróké, 30 százaléka pedig az összeíró bizottság elnökét illeti meg.

A CUKORBAJ

csak elővigyázatos diéta mellett ártalmatlan betegség. De melyik cukorbeteg nem követ el egyszer-mászor tudatosan is étrendi hibát, engedve gyomra vágyának? Hát még mennyi hiba származik tévedésből, vagy megtévesztésből?

Minden diétába kizárásával rendszeres jóllakást csak a szénhidrátmentes TRESFARIN tápszerek biztosítanak.

Az Aranygaluskától — a Zsemlyéig minden ételnemű otthon is elkészíthető a TRESFARIN lisztből. A szénhidrátmentes TRESFARIN kenyér a konyhaművészet csúcsteljesítménye. 200 gr-os cipő ára 80 fillér. Kérjen ingyen receptkönyvet

TRES RT., DIÉTÁS TÁPSZEREK
Budapest, V., Gr. Tizsa István-u. 7.

A reálgimnáziumi cserkészek vidám farsangi délutánja

A ciszterci reálgimnázium 157. számú Damjanich-cserkészcsapata február 24-én, vasárnap délután 5 órakor az intézet dísztermében farsangi ünnepélyt rendez. Az ötletesen összeállított műsor a következő:

1. Farsang hercege megnyitja az előadást 2. Vaskó Andor: Cserkészballada. Szavaltat. 3. Dr. Borka G.: A nadrág. Jelenet. 4. Villám riport. 5. Csendélet a légióban. 6. Filléres rádió. 7. A peches nap. Családi jelenet. Színet. (A közönség lecsillapodik és kipihen a fáradalmait.) 8. Komoly szavaltat. 9. Dr. Borka G.: Odysseus Polyphemus barlangjában. Antik burleszk. 10. Arnyképek. 11. Egy futurista költő szavalt. 12. Rendkívüli szám? 13. Állatkert. 14. A közönség jókeleven távozik.

Az egyes számok között a cserkészek zenekara növeli a jó hangulatot. Az idei vidám délután az előjelek szerint mltó tagja lesz a a gimnáziumban minden évben megrendezésre kerülő nagyszerű farsangi kabarésorozatnak.

H J R E K

a megszállt Bácskából

— Kishegyesen Bika Sándor tanyáján a béresgyerekek egy ötlövetű fegyverrel játszottak, amelyből előzőleg a gazda kiszedte ugyan a töltényeket, de egyet véletlenül bennhagyott. A véletlenül a fegyverben hagyott töltény súlyos szerencsétlenséget okozott, mert játék közben mellbe lötték Szili Józsefet, akinek a tüdejét turta át a golyó. Szili József állapota életveszélyes. A gondatlan gazda ellen megindult az eljárás.

— Bácsföldváron hatvanéves korában elhunyt Kornis Mihály magánzó. A köztisztviselő állott polgárt nagy részvét mellett temették el.

— Az újvidéki Duna hid alatt körsétáját végző rendőr kedden este nyolc óra tájban arra lett figyelmes, hogy valaki a hídról a Dunába ugrott. Sokáig kutatott a hid környékén, de semmit sem találtak.

— Óbecsén Milosev Balázs pékmester hosszabb ideje rossz viszonyban élt feleségével, született Fehér Juliannával. Az anyagi gondok és egyéb bajok miatt szinte napirenden voltak a házastársak között a civakodások. Kedden este Milosev és felesége újból összevesztettek, mire az aszszony kiment a konyhába és nagyobb mennyiségű zsirszódaoldatot ivott. Életveszélyes állapotban vitték kórházba.

— A topolyai iparoskör és dalegylet műkedvelői gondos előkészítés után, Tilger Mihály szakavatott rendezésében óriási sikerrel hozták színre a „Mágnás Miska” című operettet. A szereplők közül László Antal, a szabadkai Czibor Juci, Üveges Mancsi, Rakk Frigyes, Edelényi Eta, Pekár János, Fürstner Rezső, Miklós Ilonka és Zsáki Bözsi voltak a legjobbak.

— Újvidéken letartóztatták és átadták a bíróságnak Wolberger Márton újvidéki fogtechnikus, aki ellen egy páciense feljelentést tett, hogy aranyfogak helyett kevesebbet érő fémötvényből készült fogakat készített részére.

— A zombori római katolikus legényegylet vasárnap műsoros előadást rendezett Szkenzerovics Antal pápai kamarás, zombori plébános védnökségével. A változatos műsort szépszámu közönség élvezte végig.

Ne pazaroljon el semmit
potom árért, hanem először
hirdessen a Bajai Ujságban

**Aprított száraz tűzifa
szil és tölgyfa 3'20 P**

akác 3'60 P
q-ként házhoz szállítva.

Száraz kemény gömbfa 38 P
házhoz szállítva, ölenként

száraz akác hasábfá 52 P
házhoz szállítva, ölenként

Száraz köris-, szil-, tölgy-, szurkosnyár és fűzfa, házhoz szállítva, a legolcsóbb napi árban

Wiesel Sándor és Fia

fatermelők és tűzifanagykereskedők

Telefon: Városi iroda 42. Haynald-u. 13. Telefon: Tűzifatele 195

URANIA

Febr. 20-21-22-23-24
szerda, csütörtök, péntek,
szombat, vasárnap

ALPÁRGITTA filmoperettje

BÁL A SAVOYBAN

Bársony Rózsival és
Hans Járayval

Főszerepben:

Alpár Gitta, Hans Járay,
Bársony Rózi, Felix Bressart
Willy Stettner, Otto Wallburg

Szelvények hétköznap
érvényesek!

Kulturfilm
és hirdető
kiegészítés

CORSO

Február 24-én,
vasárnap.

Csak 16 éven felülieknek!

A rádió-szörnyeteg

Küzdelem a becsületért és
szerelemért 2 részben, 16 f.

I. rész: A láthatatlan ember
II. „Barnett leleplezése

Főszerepben:

Onslow Stewens
Ada Inge
Walter Miller



Hiradó

Hiradó

A Pécsi Kokszművek r.-t.
új, modern ipartelepén elő-
állított, kiváló minőségű,
legolcsóbb

pécsi diókokszt

már kapható a képviselőnél:

SCHÖN és BAJAI
Baja, Haynald-u. 13. - Telefon: 26.

Ha venni vagy eladni akar, hirdessen a Bajai Ujságban

— Epekő, vesekő és hólyagkőbeteg, valamint azok, akik hűgysavas sók tulszaporodásában és közzvényben szenvednek, a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által állapotuk javulását érhetik el.

RÁDIÓ

Február 21-én

Budapest I. (550.5 m)

16.10 Az ökrösfogattól az autómobilig. Krasznay István előadása. — 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17 Az okszerű takarmányozásról. Zajtay Artur dr. előadása. — 17.35 Leidenforst Ica énekel zongorakísérettel. — 18.10 Angol nyelvoktatás. — 18.45 ifj. Eitler István fuvoázik zongorakísérettel. — 19.15 A téli sport veszedelmes sérülései. Mutschenbacher Tivadar dr. előadása. — 19.50 László Sándor zongorázik. — 20.30 A magyar egyetemi ifjúság bajtársi szervezeteinek táborozása. Közvetítés a dunaparti Turulvárból. — 22 Hírek. Időjárásjelentés. — 22.15 Lakatos Gyula és Lakatos Vince cigányzenekara muzsikál, Orbán Sándor énekel. — 22.45 Major J. Gyula emlékest közvetítése. — 0.00 Hírek.

Budapest II. (834.5 m)

— 18.30 A Száz könyv sorozatban Jókai „Uj földesúr”-áról beszél Schöpflin Aladár. — 18.50 Balázs Béla szalonzenekarának műsora. — 19.40 A szent rizza. Zboray Ernő utirajza. Felolvassa Fáy Béla. — 20.15 A Mária Terézia I honvédegyalozozred zenekara. — 21.40 Hírek, időjárásjelentés.

Február 22-én

6.45 Torna. — 10 Hírek. — 10.20 Időszertű apróságok. — 10.45 ifjúsági közlemények. Felolvasás. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Déli naangszó. — 12.05 Hanglemezek műsora a Studióból — 12.30 Hírek. — 13.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 13.30 Kondor Leó és Polgár Tibor kétsongorás műsora. 14.40 Hírek, élelmiszer-, piaci árak, árfolyamhírek.

— Ha fáradt és izgatott, ha a hasban feszülés érzése kínozza és gyakori félelemérzetben szenved, akkor igyék reggelenként éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait, csökkenti a mérges bélgázlejtődést s elhárítja a vértódlásokat.

HIREK

Február

22

Péntek

Péter

Éjeli szolgálatot tartanak

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a

dr. Makray László gyógyszerháza.

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése délelőtt 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára:

Déli, délnyugati légáramlás, a hegyeken élénk délnyugati szél, sok helyen reggeli köd. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Budapesten ma délelőtt +6, Baján ma reggel -1,8, délelőtt +5,4 fok volt a hőmérséklet.

Báli naptár

Február 23. A tanítóképző intézet műsoros táncestélye a tanítóképezésben.

Február 20-24-ig Bál a Savoyban. Alpár Gittával — Uránia.

Február 26. BSE tea. (Nemzeti)

Február 28. A Katolikus Női Egyesület teája délután 6 órakor a Katolikus Egyesülésben.

Március 2. A Liszt Ferenc Kör bálja (Nemzeti).

— A Posta Alisztek Országos Egyesülete helyi csoportjának színelőadással egybekötött táncmulatsága (Központi.)

Március 3. A Katolikus Legényegylet bálja (Központi)

Március 4. A Nemzeti Kaszinó jelmezes táncjáték helyiségeiben. — A Kiscsávolyi Oltáregylet teája.

— Az Urak-kongregációja pénteken délután negyed 7 órakor gyűlést tart.

— A tanítóképzők műsoros estélye. A bajai állami tanítóképző-intézet ifjusága február 23-án este 7 órai kezdettel az intézet helyiségeiben táncgal egybekötött műsoros-estélyt rendez. Belépődíj nincs. Ruhatar 50 fillér, megváltása kötelező.

— Fátolvajok garázdálkodnak. A Tompa—Kelebiai erdőgazdaság tulajdonában levő erdőből állandóan lopkodták az élőfákat. A nyomozás megállapította, hogy Kollár Metyhért és Pál, valamint Szalai István kelebiai lakosok az erdő szarkái. Az eljárás megindult ellenük.

— A Jánosalmi Gazda és Földműveskör, amely magában egyesíti az odaváló magyar gazdák túlnyomó részét, — március 1-én a jánosalmi Szily Imre féle vendéglőbe költözik. Feladja régi helyiségét, amely egyébként is szűknek bizonyult. Az új helyiség tágabb és megfelelőbb, mint a régi volt és olcsóbb házbére lehetővé teszi, hogy a Gazda és Földműveskör tagdíját a mai rossz viszonyokhoz arányitva le lehessen szállítani.

— Megbüntetett orvadászok. A Kelebia körül levő vadászterületek rémei voltak Restyik Sándor és István. A rendőrség néhány nappal ezelőtt tetten érte őket és a bácsalmási főszolgabíróóság ítélkezett felettük. 80-80 pengő pénzbüntetésre, átváltoztatható két két napi elzárásra ítélte őket. Az ítélet nem jogerős.

— Bácskai bál Pécsen. A pécsi Polgári Kaszinó termeiben most tartotta meg zártkörű családi táncestélyét a Bácskai Asztaltársaság, amely a régi Bácska „igy volt és így lesz!” feliratu térképe alatt egy egészen különleges hangulatú magyar mulatságon áldozott vidám örömmel az irredenta gondolatának. Ellentétben az elitbálók elmeradhatatlan teszességével, ezen a magyar bálon mindegyik fesztelen jövedelmű uralkodott minden perc a testvéri összetartozás és őszinte barátság jegyében mult el, visszaidézve azoknak a vidám, európa-szerte híres bácskai vigasságoknak boldog emlékeit, amelyek telyett egykoron Nagy Magyarországot csillagos égboltja virrasztott. A nagysikerű magyar bál kitűnő hangulatban a reggeli órákban ért véget.

— Felülfizetések a Rákóczi-emléknapon. A női felső kereskedelmi iskola Rákóczi-emléknapján a következő felülfizetések folytak be: Adorján Karoly 5 p, Alföldy János 2 20 p, Augusztiny Lujza 1 60 p, dr. Borbíró Ferencné 10 p, Balogh Miklós 3 20 p, Barcsi József 1 60 p, dr. Bánhidly

Megérkeztek

a legújabb

sláger-lemezek!

Szeressen egy kicsikét...
Meseautó...
Nem kell félni a farkastól...
Lila akác...
Helyet az öregnek
stb. stb. stb.

Odeon gramfonok részlete is!

Parfumerie
Hattyu Illatszertár

(Uránia-palota)

Kemény tuskófa

erdei ölenként 30 P

Futó István

Baja, Budapesti ut.

(Spitzer mészegető mögött)

Ferenc 2 p, Bleyer Pál 5 p, dr. Bernhardt Sándorné 1 60 p, Bernhardt Ernő 3 p, Chobodiczky Alajosné 2 p, Czukor N. 1 p, dr. Csaplár Sándor 2 p, v. Csátaljai János 3 p, dr. Dobos Lajos 2 p, dr. Dobossy Elek 2 p, dr. Flórián Géza 4 p, Filep József 5 p, Firtelső ker. iskola tanulói 6 6 10 p, dr. Gonczik Kálmán 2 p, dr. Gondán Felicián 4 p, dr. Haranghy László 3 p, dr. Haranghy Lászlóné 1 60 p, Horváth Iván 5 p, Huber Mihály 1 p, isseni Iszer Henrik 7 p, Jászlics Béla 1 60 p, dr. Kerekes György 1 60 p, Kovács Antal 2 p, Kincses N. 40 f, Kápolnás Károly 2 p, özv. Kabdebó Józsefné 80 f, Kereskedelmi és Iparbank 10 p, Klauber Lajos 1 40 p, Lestyán János 3 p, Latzkovits Edit 1 60 p, Lukacs Ernő 3 20, Lemberger Imre 1 40 p, Markos József 2 p, Mecseki Antal 2 p, Maschankzer Miksa 50 f, dr. Mamuzsich József 80 f, dr. Makray László 6 p, Női felső ker. iskola tanulói 34 20 p, N. N. 1 80, N. N. 40 f, N. N. 2 p, N. N. 1 40 p, N. N. 1 60 p, dr. Nagy Miklós 2 p, Preisz Béla 5 p, dr. Parcsetich József 50 f, dr. Papa Arnold 4 p, v. Regőczy Sándor 3 40 p, Raffai Imre 2 p, dr. Róna Dezső 5 p, Reiner Erzsébet 40 f, Reich Farkas Fiai 10 p, Salamón Sándorné 1 50 p, Schert Ernőné 1 60 p, Sichert Ernő 1 60 p, Sikor Gizella 1 60 p, dr. Szabó-Szabovljevic Dusan 15 p, dr. Schöber Béla 10 p, Szendrey Ferenc 2 p, dr. Tordai Ányos 2 p, Udvardy Lázár 2 p, Ucsnay Gusztáv 1 80 p, Ujházy László 1 60 p, dr. Versényi Jenőné 1 60 p, özv. Weidinger Lajosné 1 20 p, Willmann János 10 p. Fogadják a nemesszivű adakozók e helyen is az iskola hála köszönetét.

— A loápoló bokájára ugrott a ló. Tudósítónk jelenti: Sulyos szerencsétlenség történt a napokban a mélykúti község háza istállójában. Az egyik már megvadult és ráugrott Gagura Mihály loápoló bokájára és azon csontrepedést és sulyos természetű zúzódásokat okozott. A 20 éves fiatal embert dr. Terézhalmy Géza községi orvos részesítette első segélyben, majd a bajai mentők a bajai kórházba szállították.

— Ellopták az ablakot. Schupper Józsefné és Mór János három nyulucca 13 szám alatti lakosok feljelentést

tettek a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, mert kedden este 10 óra tájban lakásuk uccái ablakáról egy-egy ablaküveget elloptak.

MOZI

Bál a Savoyban

Diszes és előkelő közönség előtt zajlott le tegnap este a „Bál a Savoyban” németül beszélő magyar film premierje az Urániában.

Ragyogó kiállítás, gördülékeny cselekménye és pompás rendezése felűnést keltett. Alpár Gitta csodálatos szép hangon előadott énekszámait pedig valóságos frapirozták a közönséget.

Magyar filmről lévén szó, megállapíthatjuk, hogy a világversenben nagyon előre haladtunk és közel van az idő, amikor ezen a téren is észre vesznek bennünket.

Jellemző, hogy Bál a Savoyban filmet az egész világ részére megvették és budapesti, bajai premierrel egyidőben játszik Koppenhágában, Hágában, Bécsben, Londonban stb., ami igazolja tudásunkat, akarásunkat és versenyképességünket még világviszonylatban is.

Reméljük, hogy a filmnek megérdemelt sikere lesz nálunk is.

Nyilt-tér.

A „Függetlenség” napilap terjesztését a mai nappal átvettük. Kérjük a közönséget, hogy ezzel kapcsolatban minden ügyben szíveskedjék hozzánk fordulni.

Baja, 1935. február 21.

HALÁSZ ÉS BAUER

hirlapterjesztő vállalat

Árpád ucca 34. Telefon 143

* E rovatban közöltekért a bekezdőt terheli a felelősség.

MINDENKI TUDJA MÁR CSAK MÉG ÖN NEM

HOGY:

valódi lendamaszt asztalterítő, törülköző, kávésgarnitúrák, damaszt ágyneműk

legolcsóbban

KOVÁCS

MŰSZÖVÓNÉL
szerezhetők be. —
Petőfi Sándor-ucca 9

Ismét olcsóbb lett a saját gyártmányu

mosdóállvány

ára csak P. 3.80

Utri Pál Fiai-nál

Erzsébet királyné-ucca 38 sz.
Telefon: 280.

Olcsóbb lett a vasáru

1 drb. barna nehéz lábos vagy fazék	1	1 1/2	2	2 1/2	3	4	5 lt.
	1.-	1.25	1.55	1.70	1.90	2.25	2.65
1 drb. zom. vizeskanna 10 lt.	5.50						
1 „ vizesveder	2.80						
1 „ mosdótál fehér	1.80						
1 „ főmosó veder	1.80						
1 „ mosogató dézsa	2.50						
1 „ mosófazék 25 lt.	2.90						
1 „ konyha mérleg rész-tányérral	6.50						
1 „ sárgaré zom. sár	5.-						
1 „ sárgaré kávéörlő	4.-						
1 „ mákőrlő	3.-						
1 „ vasaló	4.-						
1 „ sárgaré függönyrud	3.-						
1 „ husórlő	5.50						
1 „ fürdőkád nélkülözhetetlen a házban	38.50						
1 „ kerekpár kellemes részletfizetésre	98.-						
1 „ asztalfűzhely közep-nagyságú	40.-						

Kréneisz Géza
— vaskereskedésében Baján. —

Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Ügyes, jóra való kifizető fiú telvétezik. Cím a kiadóban.

Intelligensebb ember üzletszerzőnek és pénzbeszedőnek nagyobb intézetekhez kerestetik. Garancia megkívántatik. Írásbeli ajánlatok „fix és jutalék” jellegére a kiadóhivatalban.

10 éves bizonyítványokkal rendelkező, kaucióképes iparos állást keres. Cím Krémer, Szent Imre tér 4.

Könnyebb beteg férjes urinó kiszolgálásához megállapodott koru és igényű megbízható nőt keresünk, aki ezenkívül elvégzi vagy a takarítási, vagy a főzési teendőket. Ajánlatokat kérünk a kiadóhivatalba. (86)

Főzőminderest keresek február 15 ikére. Érdeklődni lehet a belvárosi elemi iskolában 8—12ig

BAJAI UJSÁG
Ingyen apróhirdetési utalvány
5
szelvény ellenében
ingyen
közlünk egy apróhirdetést
Érvényes 1935. márc. 10-ig.
Üzleti hirdetésre nem használható.

OLCSÓBB LETT A FA!

2 éves száraz kemény gömbfa
házhoz szállítva ölenként **P 40.-**
2 éves vágású lágú hasáb és gömb. — Akác, szil, cser és kőrisfa ölben és aprítva.

Dorogi sajtolt kokszt,
tojásszén,
diószén
budapesti gázgyári koksztot
raktárról azonnal szállít a legolcsóbb napi áron
GRÜNHUT és TSA
Baja. — Telefon 160.

A Bajai Ujság kis menetrendje

Ervényes 1934. október 7-től.

Érkezés		Honnan?	Indulás		Hová?
óra	perc		óra	perc	
7	09	Gara	4	40	Hercegszántó
7	25	Ujdombovár	5	19	Gara
7	32	Hercegszántó	5	20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7	40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5	31	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
9	26	Pécs, Budapest	8	00	Ujdombovár, Sárbogárd, Bpest
			9	50	Bátaszék Pécs
11	49	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	10	11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest
13	48	Bpest, Kiskunhalas, Bácsalmás	14	13	Bátaszék, Ujdombovár
14	12	Ujdombovár	14	22	Hercegszántó
16	52	Pécs, Bátaszék	14	30	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
18	03	Gara	14	45	Gara
18	27	Hercegszántó	15	55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
18	42	Bpest, Kiskunhalas			
20	26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19	02	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21	44	Bpest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20	43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
22	58	Bpest, Sárbogárd	21	59	Bátaszék, Ujdombovár Bpest

GRAND HOTEL

IMPERIAL

NAGY SZÁLLODA

Budapest, VII., Rákóczi-ut 90.
1 perc a Keleti-pályaudvartól

Rendkívül olcsó új idényárak.
Teljes pensió: szoba, napi háromszori étlapszerű étkezéssel és borralóval heti — P 50.—
1 ágyas szoba borralóval heti — P 30.—
2 ágyas szoba borralóval heti — P 45.—

Átutazóknak is rendkívül mérsékelt árak. 0-0

Eredményes a „Bajai Ujság” hirdetése
Nyomatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.

ÜZLET - MŰHELY

Kisebb üzlet helyiség, világos műhellyel, a belváros központjában olcsón kiadó. Bővebbet özv. Stampfl Jánosné, Prohászka ucca 3. Uránia mozi mellett (49)

LAKÁS

Négyszobás, fürdőszobás különálló ház az összes mellékkel együtt május elsejére kiadó. Kinizsi Pál ucca 40.

Butorozott szoba kiadó. Zichy Bódog-ucca 4. (67)

VÉTEL

Nyitott nagy üvegezett üzleti álványokat megvételre keres Hattyu Illatszertár. Uránia palota.

Vennék használt, de jókarban lévő gyermekkoszt. Cím a kiadóhivatalban. (79)

HÁZ

Ház kerttel azonnal kiadó. Kertészetre és baromfi tenyésztésre nagyon alkalmas. Bővebbet Vágóhid ucca 3. Szent László ucca folytatása. (92)

Uj ház 3 szoba összes mellékkel jó jövedelmező fűszertüzeléssel, trafikkal azonnal eladó. Érdeklődni lehet Ignácz Illés Bajaszentistván, Mária ucca 6. (52)

Erzsébet királyné-ucca 16. számú ház (egy üzlet, három lakás és kert) szabadkézből eladó. Bővebbet ugyanott d. u. 2—5 ig.

KULONFÉLE

Két hengeres 7 lóerős léghűtéses kis motor olcsón eladó. Érdeklődni lehet Malcsiner trafik. (93)

Egy félhosszu zongorát térbe vennék. Cím a kiadóban. (94)

Házat legkönnyebben eladhat vagy vehet, ha meghirdeti a BAJAI UJSÁG apróhirdetése között.

BAJAI UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az UJ ÉLET nyomda R.-T. Baja. Felelős szerkesztő és felelős kiadó **Dr. Ruzsáti Károly**

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.